



12 апреля 2015 г. ушел из жизни Илья Евгеньевич Аблин, основатель компании ИнСАТ, создатель одной из самых известных российских SCADA-систем MasterSCADA, член редколлегии нашего журнала.

Вся жизнь Ильи Евгеньевича была неразрывно связана с его любимым делом, результатом которого стала лидирующая компания на российском рынке в области ПО для промышленной автоматизации. И. Е. Аблин стоял у истоков этого направления и более 30 лет неустанно, не покладая рук занимался работами в этой сфере, внедряя новые технологии в промышленность в непростое для науки и экономики время. Он был выдающимся инженером, программистом и организатором, хорошим оратором, талантливым маркетологом, всегда горящим новыми идеями и планами. Из под его пера регулярно выходили научно-технические статьи, публикуемые ведущими журналами области промышленной автоматизации.

Формирование научных и организаторских способностей Ильи Евгеньевича связано с серединой 80-х гг. XX века. В этот период группа разработчиков легендарного советского контроллера Ломиконт, среди которых был и И. Е. Аблин, ушла из ЦНИИКА и НИИТеплоприбора и начала самостоятельную работу в рамках научно-производственного кооператива «Перспектива», затем СП «Пюико». В 1992 г. Илья Евгеньевич создал ныне существующую компанию ИнСАТ. В последующие годы под его руководством и при его непосредственном участии было реализовано огромное число различных проектов, среди которых:

- первый в СССР SCADA-пакет VTC;
- первая в России тиражируемая SoftLogic система MicPlus для программирования PC-совместимых контроллеров;
- ПО VNS — дальнейшее развитие SCADA-пакета VTC. В общей сложности пакеты программ VTC и VNS внедрены более чем на 2500 тыс. рабочих мест 30 отраслей промышленности России и Украины;
- первый в России серийный OPC-сервер (для контроллера Ломиконт). С этого момента идет постоянная разработка серийных и заказных OPC-серверов;
- первый в России инструментарий для разработки OPC-серверов MasterOPC Toolkit и серийный OPC HDA клиент-сервер;
- первая полностью объектно-ориентированная SCADA-система MasterSCADA, построенная по технологии «OPC в ядре системы»;
- вертикально-интегрированная система MasterSCADA; исполнительная система контроллеров MasterPLC;
- универсальная технологическая платформа разработки программных продуктов MasterSoft Studio;
- системы программирования контроллеров MasterPLC Designer, поддерживающая все языки технологического программирования;
- дополнение MasterPLC Designer системой визуализации HMI.

Илья Евгеньевич в своих интервью нашему журналу отмечал, что коммерческая фирма должна стремиться к лидерству на рынке и увеличению объемов продаж и прибыли. Но для души этого недостаточно. Поэтому как инженерная команда компания должна стремиться делать красивые программы и системы. Такие, которыми можно гордиться.

Комментируя понятие «бренда» в промышленной автоматизации И.Е. Аблин, говорил, что видит два пути его раскрутки: быстрый — массивная реклама и надежный — хорошая репутация в результате успешно выполненных работ. И компания ИнСАТ все годы своего существования двигалась по второму пути.

Коллеги и друзья будут помнить Илью Евгеньевича и радоваться воплощению в жизнь его идей и замыслов. В начале 2016 г. планируется выпуск новой универсальной многоплатформенной и вертикально-интегрированной системы MasterSCADA 4D, над созданием которой И.Е. Аблин вместе с коллективом компании ИнСАТ работал последние годы.

Компания ИнСАТ, воспитанная и заряженная энергией своего создателя и идейного вдохновителя, продолжит исследовательскую и научно-производственную работу, которая была делом жизни Ильи Евгеньевича Аблина.

*Редакция и редколлегия журнала "Автоматизация в промышленности", коллектив компании ИнСАТ.*